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Результаты проверок деятельности саморегулируемых организаций 
за 2021 г.
1. Плановые проверки и внеплановые проверки
В 2021 г. Верхне-Донским управлением Ростехнадзора были проведены 2 плановые проверки по основаниям, указанным в части 3 статьи 55.19 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) в отношении следующих саморегулируемых организаций:
Ассоциации «Курская саморегулируемая организация строителей»           (СРО-С-124-18122009);
Ассоциация «Саморегулируемая организация «Проектные организации Липецкой области» (СРО-П-061-20112009).

В ходе проведенных проверок выявлены следующие нарушения:
несоответствие внутренних документов саморегулируемой организации требованиям ч. 4 ст. 7, п. 3.1 ст. 10 Федерального закона от 01.12.2007 № 315-ФЗ;

Нарушены требования ч. 15 ст. 55.6 Градостроительного кодекса Российский Федерации, отсутствуют документы о мерах дисциплинарного воздействия в отношении членов саморегулируемой организации;

несоблюдение требований положения саморегулируемой организации, непроведение заседания Дисциплинарного комитета в установленные сроки;
несоблюдение требований положения саморегулируемой организации, неприменение мер дисциплинарного воздействия, применение мер дисциплинарного воздействия, не соответствующих допущенному нарушению членом саморегулируемой организации;
нарушение требований Приказа Минстроя России от 10.04.2017 г. № 699/пр «Об утверждении Методики расчета значений показателей, используемых для оценки тяжести потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения обязательных требований, оценки вероятности их несоблюдения членом саморегулируемой организации в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства при выполнении инженерных изысканий, подготовке проектной документации, строительстве, реконструкции, капитальном ремонте особо опасных, технически сложных и уникальных объектов» в части планирования проверок членов саморегулируемой организации с учетом рискориентированного подхода;
нарушения внутренних документов, в нарушение положения об обеспечении имущественной ответственности отсутствие положения о страховании членов саморегулируемой организации;

нарушение требований Приказа Минстроя России от 10.04.2017 г. № 700/пр «Об утверждении Порядка уведомления саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц,  осуществляющих подготовку проектной документации, саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц,  осуществляющих строительство, членом указанной саморегулируемой организации о фактическом совокупном размере  обязательства соответственно по договорам подряда на выполнение инженерных изысканий, договорам подряда на подготовку проектной документации, договорам строительного подряда, заключенным таким лицом в течение отчетного года с использованием конкурентных способов заключения договоров» в части проведения анализа деятельности членов саморегулируемой организации не в полном объеме (отсутствуют копии договоров, заключенные с использованием конкурентных способов заключения договоров);

нарушены требования п. 1 Постановления Правительства Российской Федерации от 25.10.2019 г. № 1365 «О подготовке и аттестации в области промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики», отсутствует информация об аттестации работников членов саморегулируемой организации, 

нарушены требования части 3 статьи 55.5 Градостроительного кодекса РФ В положении о системе аттестации работников, подлежащих аттестации по установленным Ростехнадзором правилам, указан Приказ Ростехнадзора, утративший силу, 
нарушение требований ч. 4 ст. 7 Федерального закона от 01.12.2007 № 315-ФЗ в части размещения на официальном сайте информации о компенсационном фонде возмещения вреда в установленные сроки.
В результате проведенных контрольно-надзорных мероприятий составлены и вручены акты проверки и предписания об устранении выявленных нарушений. 
2. Внеплановые проверки по контролю за исполнением ранее выданного предписания.

В 2021 г. Верхне-Донским управлением Ростехнадзора были проведены 2 внеплановые проверки по основаниям, указанным в части 4 статьи 55.19 Градостроительного кодекса Российской Федерации в отношении следующих саморегулируемых организаций:
Ассоциации саморегулируемая организация «Строители Черноземья» (СРО-С-005-28042009);

Ассоциации «Курская саморегулируемая организация строителей» (СРО-С-124-18122009).
В ходе проведенных проверок установлено, что нарушения, указанные в предписаниях, устранены в полном объеме и в установленные сроки. 
3. Информирование о проведенных проверках

Подробная информация о проведенных проверках в отношении саморегулируемых организаций размещена в едином реестре проверок 
и доступна для ознакомления на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу https://proverki.gov.ru.
4. Исключение сведений о саморегулируемых организациях 
из государственного реестра саморегулируемых организаций 

В 2021 г. сведения о саморегулируемых организациях из государственного реестра саморегулируемых организаций не исключались.
