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ДОКЛАД
АНАЛИЗ ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКИ КОНТРОЛЬНО-НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ВЕРХНЕ-ДОНСКОМ УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ, ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ И АТОМНОМУ НАДЗОРУ НА ТЕРРИТОРИИ ВОРОНЕЖСКОЙ, БЕЛГОРОДСКОЙ, КУРСКОЙ, ЛИПЕЦКОЙ И ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТЕЙ ЗА 2018 ГОД

1. ОБЩИЕ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2018 ГОД
Деятельность Верхне-Донского управления по технологическому и экологическому надзору (далее Управление) Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в 2018 году осуществлялась с учетом положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации и задач, сформулированных в постановлениях коллегий Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору. Основные усилия Управления были направлены на обеспечение защищенности объектов, поднадзорных Ростехнадзору, работников данных объектов и населения, окружающей среды от угроз техногенного характера путем применения предусмотренных полномочиями Ростехнадзора мер, направленных на недопущение нарушений юридическими лицами и гражданами обязательных требований по безопасности в установленной сфере деятельности Управления, совершенствование лицензионной и разрешительной деятельности.
Работа Управления велась по годовым и месячным планам. Планами работы предусматривались комплексные обследования наиболее крупных поднадзорных предприятий, целевые проверки предприятий по отдельным вопросам (организация системы управления промышленной безопасностью, состояние технологической дисциплины, соблюдение требований промышленной безопасности при выполнении опасных видов работ, организация инструктажа, обучения и аттестации обслуживающего персонала, готовность профессиональных и нештатных АСФ к действиям по локализации и ликвидации аварийных ситуаций, эффективность работы ведомственного контроля, подготовка предприятий к ОЗП и контроль за его прохождением, соблюдение требований экологической безопасности и др.), целевые проверки лицензионных требований и условий, участие в испытаниях технических устройств, предназначенных для опасных производственных объектов. По отдельным планам отделов, обособленных структурных подразделений и инспекторов осуществлялись обследования объектов, использующих хлор и хлоропроизводные вещества, аммиачных холодильных установок, нефтебаз и складов ГСМ, АЗС, АГЗС, спиртовых и маслоэкстракционных производств, складов взрывчатых материалов и других опасных производственных объектов, оперативные обследования.
В планы работы Управления, отделов и обособленных структурных подразделений включались мероприятия, связанные с рассмотрением материалов на получение лицензий и их оформлением, регистрацией опасных производственных объектов и их страхованием. Также включались мероприятия развития информатизации с целью создания единого информационного пространства, для подготовки отчетности Управления и материалов для рассмотрения на совещаниях в Управлении, отделах и обособленных структурных подразделениях. Проводилась и другая работа в соответствии с Положениями о Федеральной службе и Управлении.

Работы и мероприятия, запланированные на 2018 год, выполнены на 100%. 

За 2018 год на основании части 3 статьи 26_1 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и в соответствии с пунктом 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утверждённых постановлением Правительства РФ от 30.06.2010 №489 195 проверок было исключено из Плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Управления и 8 проверок было исключено из Плана проведения плановых проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления.
Все поступающие в Управление распоряжения Президента Российской Федерации, постановления, распоряжения и поручения Правительства Российской Федерации по вопросам, отнесённым к компетенции Управления, директивные документы Ростехнадзора регистрировались, их исполнение находилось под постоянным контролем. Случаев неисполнения поступающих в Управление документов не отмечено.

В сфере промышленной безопасности под надзором Управления находится 4503 предприятий и организаций.

В 2018 году на этих предприятиях было проведено 3500 проверок (в 2017 - 3781), из них: 494 – плановых (в 2017 - 510), 1984 – внеплановых (в 2017 – 2206), 1022 - в рамках режима постоянного государственного надзора (в 2017 - 1065).

В ходе надзорной деятельности было выявлено 7665 нарушений требований промышленной безопасности (в 2017 - 7933). За допущенные нарушения законов, норм и правил по результатам проверок назначено 1323 административных наказаний (в 2017 - 1401), в том числе: 110 приостановок деятельности по эксплуатации технических устройств и объектов надзора (в 2017 - 124) и 1094 штрафа (в 2017 - 1175) на общую сумму 29 млн. 177 тыс. руб. (взыскано 30 млн. 366 тыс. руб.) (в 2017 сумма наложенных – 40 млн. 429 тыс. руб., взысканных – 38 млн. 432 тыс. руб.).

На поднадзорных объектах отмечено 40 инцидентов (в 2017 - 53). Из них, 25 - связано с отказами или повреждениями технических устройств (в 2017 - 37), 15 – с отклонениями от режима технологического процесса (в 2017 - 16).

В сфере государственного строительного надзора под надзором Управления находится 144 строительных объектов. За отчетный период проведено 266 проверок (в 2017 - 234), в том числе предусмотренных программой – 130 (в 2017 – 119). При этом выявлено 1398 нарушений (в 2017 - 1061), наложено 156 административных штрафов (в 2017 - 131) на общую сумму 6 млн. 447 тыс. руб. (в 2017 - 7 млн. 277 тыс. руб.). Сумма взысканных штрафов составила 6500,83 тыс. руб. (в 2016 - 5886 тыс. руб.). Выдано 43 заключения о соответствии объекта капитального строительства установленным требованиям (в 2016 - 17).

В сфере энергонадзора под надзором Управления находятся 10464 организаций (164290 объектов). В число поднадзорных объектов входят 34 тепловых электростанций, 5 газотурбинных (газопоршневых) электростанций, малых (технологических) станций - 1564, 235278 км линий электропередач, 4703 котельных и 6153 километров тепловых сетей. Также контролируется деятельность 19041 потребителя электрической энергии.

В отчетном периоде проведено 3877 обследования (в 2017 - 4213), в том числе 1806 плановых (в 2017 - 2331) и внеплановых обследований (в 2017 - 1882). Выявлено 24193 нарушения обязательных требований нормативных документов (в 2017 - 25141), составлено 2384 протоколов об административных правонарушениях (в 2017 - 2446), административных приостановлений деятельности – 38 (в 2017 - 38), наложено штрафов на общую сумму 10694 тыс. руб. (взыскано 9877 тыс. руб.) (в 2017 наложено штрафов на сумму - 8674,8 тыс. руб., взыскано 8657,75 тыс. руб.).

Большое внимание при проведении надзорных мероприятий уделялось проведению совместных проверок с представителями органов исполнительной и законодательной власти субъектов РФ, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти.

Ход устранения выявленных нарушений находится под постоянным контролем. По мере выполнения предписаний предприятиями представляются соответствующие информации, которые проверяются инспекторами при внеплановых проверках.

По основным показателям деятельности Управления в 2018 год существенного снижения аналогичных показателей относительно показателей за 2017 года нет.

Снижение количества плановых проверок вызвано тем, что из утвержденного плана проверок на 2018 год были исключены 139 проверок по осуществлению надзора за соблюдением законодательства в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

За отчетный период предоставлено 192 лицензии, переоформлено – 182, отказано в предоставлении лицензии 30 соискателям лицензии. Аннулирования лицензий по решению суда не было. По сведениям полученным из Федеральной налоговой службы через СМЭВ и по заявлениям лицензиатов прекращено действие 337 лицензия.

Активно велся обмен информацией между Управлением и органами исполнительной и законодательной власти субъектов РФ, а также территориальными органами федеральных органов исполнительной власти.

Информацию о состоянии промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов, по проблемам, реализации программы газификации, передаче энергоснабжающим организациям бесхозного электрооборудования и сетей, другим вопросам в администрации Воронежской, Белгородской, Курской, Липецкой и Тамбовской областей. По этим же вопросам направлено 576 информаций в городские и областные администрации, законодательные органы власти городов и областей, главам муниципальных образований.

По запросам прокуратуры, органов МВД направлена 1071 информация о соблюдении требований промышленной безопасности при эксплуатации подъемных сооружений на строительных объектах, деятельности предприятий, осуществляющих литье металла, строительства газопроводов, отопления и электроснабжения объектов социально-бытового назначения, о соблюдении требований природоохранного законодательства и др. Кроме этого, по различным вопросам в управления ГО и ЧС городов и областей направлено 260 информаций, ФСБ – 30, ФНС – 202.
На запросы Межведомственной комиссии по размещению производственных сил на территории Воронежской области Управлением регулярно подготавливаются предложения, содержащие рекомендации по реализации проектов. 

Руководитель Управления является членом Региональной коллегии Федеральных органов исполнительной власти Воронежской области, комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, штаба области по подготовке к ОЗП при администрации Воронежской области.
Анализ причин аварийности и травматизма в поднадзорных организациях.

За 12 месяцев 2018 г. в сфере промышленной безопасности произошли 3 (три) аварии, при которой тяжело травмирован 1 человек, травмированных в результате несчастных случаев на производстве – 9 из них 3 - со смертельным исходом, 6 – с тяжелым исходом.

За 12 месяцев 2017 года в сфере промышленной безопасности произошло 5 аварий, травмированных в результате несчастных случаев и аварий на производстве 25, из них 12 - со смертельным исходом, 13 – с тяжелым.

В сфере энергобезопасности за 12 месяцев 2018 года произошло 3 несчастных случая со смертельным исходом (за аналогичный период 2017 года произошло 4 несчастных случая со смертельным исходом).

Аварии произошли:

Воронежская область:

07 сентября 2018 г. в 17 часов 30 минут в районе поселка Опыт Подгоренского района Воронежской области при прокладке оптико-волоконного кабеля связи кабельным ножом кабелеукладчика был поврежден межпоселковый подземный стальной газопровод высокого давления. Работы по прокладке кабельной линии связи проводились в рамках реализации осуществляемых Минкомсвязью России в 2018 - 2019 годах закупок услуги по обеспечению подключения медицинских организаций государственной и муниципальной систем здравоохранения к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Организационные причины аварии - несоблюдение работниками ООО «Центртелекомстрой» требований «Правил охраны газораспределительных сетей», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 20.11.2000 № 878, выразившееся в несанкционированном ведении земляных работ в охранной зоне подземного газопровода (без получения разрешения на производство земляных работ в охранной зоне подземного газопровода от владельца сети газораспределения, без уведомления о начале земляных работ владельца сети газораспределения, без вызова на место производства работ представителей эксплуатирующей газопровод организации), вмешательство ООО «Центртелекомстрой» в деятельность, связанную с обеспечением безопасной эксплуатации газораспределительных сетей. Технические причины аварии - повреждение клыком кабельного ножа кабелеукладчика марки ЧТЗ - 170 тела трубы (по касательной 15 метров вмятина боковой стенки и разрыв тела трубы, размер повреждения 1050х210 мм) подземного стального газопровода высокого давления (1,2 МПа) Ø 219х5,0 мм.

19 сентября 2018 г. в 17 часов 16 минуты в районе поселка Октябрьский Панинского района Воронежской области при проведении работ по планировке грунтовой дороги клыком - рыхлителем бульдозера был поврежден межпоселковый подземный стальной газопровод высокого давления. 

Организационные причины аварии - несоблюдение гражданином Чермошенцевым Р.Т. требований «Правил охраны газораспределительных сетей», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 20.11.2000 № 878, выразившееся в несанкционированном ведении земляных работ в охранной зоне подземного газопровода (без получения разрешения на производство земляных работ в охранной зоне подземного газопровода от владельца сети газораспределения, без уведомления о начале земляных работ владельца сети газораспределения, без вызова на место производства работ представителей эксплуатирующей газопровод организации), вмешательство Чермошенцева Р.Т. в деятельность, связанную с обеспечением безопасной эксплуатации газораспределительных сетей. Технические причины аварии - повреждение клыком - рыхлителем трактора Б 10 М.0111-ЕН (Б-10), государственный регистрационный знак 0316 ЕК 31, тела трубы (поперечно к расположению трубы в грунте, разрыв тела трубы, размер повреждения 10х25 мм) подземного стального межпоселкового газопровода высокого давления (1,2 МПа) Ø 159х4,5мм.
Белгородская область:

31 августа 2018 года в 16 часов 35 минут на опасном производственном объекте «Рудник с подземным способом разработки» по адресу: 309510 Белгородская область г. Губкин, ул. Артёма, д. 2, эксплуатируемый АО «Комбинат КМАруда». В результате произошедшей аварии (несанкционированный взрыв), машинист вибропогрузочной установки, получил тяжелые травмы. Материальный ущерб отсутствует.

Для расследования тяжёлого несчастного случая создана комиссия приказом Руководителя Верхне-Донского управления Ростехнадзора от 04.09.2018г. № 240. 

Причиной авария (несанкционированный взрыв) явилось: 

1. Инициирование электродетонаторов, из-за образованного наведенного напряжения и тока, в следствии неотключения электроэнергии контактной сети по 3-му малому южному откаточному орту, а также не хранения в сумках электродетонаторов ЭД-З-Т и ДШЭ-6ПВД на месте производства взрывных работ. 

2. Неудовлетворительная организация производственного контроля за безопасным производством взрывных работ в подземных горных выработках со стороны АО «Комбината КМАруда», выразившаяся в отсутствии руководства и контроля за ведением взрывных работ со стороны руководителей и специалистов шахты им. Губкина.

В результате аварии машинист Комаревцев К.Н. получил тяжелую травму, причиной которой явилось:

1. Нарушение требований охраны труда и промышленной безопасности машинистом вибропогрузочной установки Комаревцевым К.Н. в части:

- не отключения электроэнергии и контактной сети по 3-му малому южному откаточному орту действующих в зоне взрыва.

- нахождения электродетонаторов ЭД-З-Т в кармане костюма спецодежды и бухты детонирующего шнура ДШЭ-6ПВД (38 метров) на левой руке.

2. Неудовлетворительная организация безопасного производства взрывных работ со стороны должностных лиц шахты, выразившаяся в:

- отсутствии руководства и контроля за ведением взрывных работ со стороны горных мастеров участка № 2 шахты им. Губкина;

- не отключении напряжения по 3-му малому южному откаточному орту со всех электроустановок, кабелей, контактных проводов (в том числе источников опасных электромагнитных излучений), до начала монтажа электровзрывной сети.

3. Неудовлетворительная организация производственного контроля со стороны руководителей и специалистов шахты им. Губкина АО «Комбинат КМАруда», за безопасным производством взрывных работ в подземных горных выработках.
Несчастные случаи произошли:

Воронежская область:

19 февраля 2018 года в пролете № 8 цеха № 4 элементной сборки, расположенном в здании главного корпуса ЗАО «Воронежстальмост», с работником данного предприятия произошёл тяжелый несчастный случай, связанный с применением по назначению грузоподъёмного мостового крана МК-5×2-А5-19,5-12/12-У3, оборудованного системой радиоуправления «РАДУК7-36-5217-35-У2» (при этом управление из кабины крановщика было сохранено). В отсутствие проекта производства работ или технологической карты, регламентирующих применение грузоподъёмной машины для монтажа (демонтажа) оборудования (технологической оснастки необходимой для обработки детали газосварщиком) работник, исполнявший одновременно работу крановщика (оператора) и стропальщика, не принял мер против самопроизвольного зацепления съёмного грузозахватного приспособления (клещевого захвата) за ранее перемещенную технологическую оснастку. В итоге при работе грузоподъёмного крана на подъём губка клещевого захвата зацепилась за верхний пояс ранее смонтированного оборудования, что привело к опрокидыванию оборудования и травмированию им человека.
Белгородская область:

26 марта 2018 года в 23 часов 30 минут на территории Общества с ограниченной ответственностью «Металл-групп», ИНН 7811122323, при выполнении работ по зарядке шпуров произошло отслоение горной массы, травмировавшей взрывника - участка взрывных работ шахты.

Основными организационными и техническими причинами, явились:

1. Неудовлетворительная организация безопасного производства взрывных работ со стороны должностных лиц шахты, выразившаяся в:

- выполнении работ по заряжанию забоя слоевого орта №1-1-2 гор.-374м., в незакрепленном пространстве при отставании крепления более 3,5 метров от груди забоя, после производства ВР;

- отсутствии оборки заколов в забое слоевого орта №1-1-2 гор.-374м. перед выполнением новой операции проходческого цикла (заряжания шпуров); 

- выполнении заряжания шпуров забоя слоевого орта №1-1-2 гор.-374м., на высоте более 2 метров, без применения платформы подземной самоходной машины;

- допуске работников к выполнению работ в забое слоевого орта №1-1-2 гор.-374м. при наличии нарушений требований безопасного их выполнения.

2. Неудовлетворительная организация производственного контроля со стороны юридического лица ООО «Металл - групп» выразившаяся в:

- отсутствии контроля со стороны руководителей и специалистов ООО «Металл - групп» за безопасным ведением взрывных работ в слоевом орту №1-1-2;

- не обеспечении безопасности работников при осуществлении технологических процессов.

24 апреля 2018 года в 16 часов 10 минут в карьере ОАО "Стойленский ГОК" (рег. № А06-00196-0009, II класс опасности) при выполнении работ по ремонту бурового станка СБШ-250МН-32, упал с приставленной к буровому станку лестнице и получил тяжелую травму головы слесарь по обслуживанию и ремонту оборудования 6 разряда, участка по техническому обслуживанию и ремонту механического оборудования в карьере, цеха по техническому обслуживанию и ремонту горного оборудования ремонтного комплекса ОАО «Стойленкий ГОК» Холтобиным Геннадием Николаевичем. 

Основными организационными и техническими причинами явились:

1. Неудовлетворительная организация безопасного производства работ повышенной опасности по ремонту СБШ-250МН-32 хоз.№32 со стороны юридического лица и работников ОАО «Стойленский ГОК» выразившееся в:

- отсутствии лица технического надзора на месте производства ремонтных работ по ремонту бурового станка СБШ-250МН-32 хоз.№32 выполняемых по наряду-допуску №39 от 24.04.2018.

- не обеспечении Холтобина Г.Н. средствами индивидуальной защиты при работе на высоте (страховочной привязью) согласно наряда-допуска №39 от 24.04.2018. 

- отсутствии порядка, последовательности и мероприятий по безопасному выполнению работ по замене нижних натяжных винтов в Технологической карте «На замену нижнего, верхнего рабочего каната СБШ-250МН-32» ТКР 00186826-РК-010-020-3001-009-2015.

- допуске бригады к проведению работ повышенной опасности допускающим Сёмушевым М.М. без посещения рабочего места, проверки выполнения мероприятий, указанных в наряде-допуске.

- назначении в качестве производителя работ повышенной опасности бригадира на участках основанного производства Подойникова О.Н. не являющегося специалистом механической службы организации.

2. Неудовлетворительная организация производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности при выполнении ремонтных работ СБШ-250МН-32 хоз.№32 со стороны юридического лица ОАО «Стойленский ГОК» выразившееся в отсутствии контроля со стороны руководителей и специалистов ОАО «Стойленский ГОК» за безопасным ведением работ по ремонту бурового станка СБШ-250МН-32 хоз.№32 выполняемых по наряду-допуску №39 от 24.04.2018.

4 июня 2018 года в 6 часов 50 минут на фабрике окомкования концентрата АО "Лебединский ГОК" при осмотре места ремонтных работ в хвостовой части обжиговой машины №2 при передвижении по деревянному настилу произошел облом доски настила, начальник цеха по обслуживанию механического оборудования фабрики окомкования АО «Лебединский ГОК» Косарев Сергей Васильевич упал с настила и получил множественные переломы костей позвоночника, грудной клетки, конечностей.

Основными причинами несчастного случая явились: нарушение ПОР в части способа подъёма на настил, служащий для ремонта оборудования; несоответствие смонтированного настила требованиям ПОР.

27 июня 2018 года в 21 час 40 минут на подземном руднике АО "Яковлевский ГОК" при дроблении кувалдой негабаритного куска горной массы в забое штрека №6-4-3 блока №6 гор.-386 м. от падения кусков руды из забоя получил перелом правой ноги машинист горных выемочных машин 5 разряда Сокольский Иван Владимирович.

Основными организационными и техническими причинами явились:

1. Неудовлетворительная организация безопасного производства работ со стороны должностных лиц шахты, выразившаяся в отсутствии в Регламенте процесса ликвидации негабаритов горной массы при проходкее горных выроботок комбайном.

2. Отсутствие в ПОР процесса ликвидации негабаритов горной массы при проходке горных выработок комбайном.

19 августа 2018 года в 22 часа 5 минут в электросталеплавильном цехе АО "Оскольского ЭлектроМеталлургического Комбината" при перемещении стальковша с жидким металлом произошел выплеск металла из стальковша на рабочую площадку. Выплеснувшийся металл попал на мастера внепечной обработки стали Фомина А.А. От термического воздействия  Фомин А.А получил ожег 90% поверхности тела. Скончался в больнице.

Основными организационными и техническими причинами явились неудовлетворительная организация безопасного производства работ при осуществлении перемещения грузов с использованием подъемных сооружений со стороны должностных лиц а неудовлетворительная организация производственного контроля со стороны должностных лиц АО «ОЭМК».

12 октября 2018 года в 14 часов 05 минут на подстанции АО «Лебединский ГОК» года электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 6-го разряда Тулинов С.Д. проник в отсек выкатной части ячейки 6кВ №ВС-25 ПС-109, находящейся пол напряжением, в результате чего он был смертельно травмирован электрическим током. Находящаяся рядом электромонтер по обслуживанию подстанций 5-го разряда Селезнева С.Д. получила термический ожог лица образовавшейся электрической дугой.

Основными организационными и техническими причинами явились:

- Самовольное расширение рабочих мест и объема задания, определенного нарядом-допуском для работы. 

- Нарушение требований охраны труда при выполнении ремонтных работ в ЗРУ-6кВ ПС109 и несоблюдения "Правил по охране труда при эксплуатации электроустановок".Недостаточный контроль со стороны производителя работ.

- Неприменение защитной каски при нахождении в ЗРУ-6кВ подстанции.

12 декабря 2018 года около 18 часов 10 минут в руднике АО «Комбинат КМАруда» при производстве маневровых работ произошел несчастный случай со слесарем Гладуша И.А. – наезд подвижного состава. . Степень тяжести травмы - тяжёлая. 

Основными организационными и техническими причинами явились:

1. Нарушение требований охраны труда и промышленной безопасности машинистом электровоза шахтного Колесниченко А.Е.  выразившееся в том, что он:

- не произвел самостоятельно перевод стрелочного перевода №64;

- не следил за отсутствием людей или других каких-либо препятствий во время движения на электровозе по откаточному пути;

- перед началом движения электровоза не подал звуковой сигнал (два коротких – начало движения вперед);

- эксплуатировал неисправный электровоз рудничный 14КР1 хоз. №2.

2. Нарушение требований охраны труда и промышленной безопасности слесарем по обслуживанию и ремонту оборудования  Гладуш И.А. выразившееся в том, что он произвел перевод стрелочного перевода №64 и проследовал к стрелочному переводу №65 для его перевода, что не предусмотрено  Инструкцией по охране труда для слесаря по обслуживанию и ремонту оборудования «ИОТ 01-14-16» и Рабочей инструкцией слесаря по обслуживанию и ремонту оборудования участка №2 очистной (добыча и транспортировка кварцитов) шахты им. Губкина КМА Ир 02.06-07.

3. Неудовлетворительная организация производственного контроля со стороны юридического лица АО «Комбинат КМАруда», руководителей и специалистов шахты им. Губкина АО «Комбинат КМАруда», за безопасным производством работ в подземных горных выработках выразившееся в:

- нахождении куска горной породы размерами 850мм*500мм*300мм на почве ходовой стороны сопряжения горных выработок 2-го юго-восточного откаточного штрека с 6-ым юго-восточным откаточным ортом;

- отсутствии освещения на сопряжения горных выработок 2-го юго-восточного откаточного штрека с 6-ым юго-восточным откаточным ортом;

- эксплуатации неисправного  электровоза рудничного 14КР1 хоз. №2.

Липецкая область:

20 мая 2018 года в ООО «Липецкая трубная компания «Свободный Сокол» в цехе готовой продукции, расположенном по адресу: г. Липецк, пл. Заводская, 1, электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования Службы по ремонту электрического оборудования вспомогательных цехов при выполнении работ по ремонту освещения козлового крана КК-0-12,5, получил смертельное поражение электрическим током от электропровода, идущего к дополнительно установленному светильнику. 

Комиссией по расследованию несчастного случая установлены следующие причины:

1. Изменение конструкции электроосвещения на грузоподъёмном козловом кране КК-0-12,5 без соответствующей проектной документации;

2. Неудовлетворительная организация и выполнение работ по ремонту электроустановок  грузоподъемного козлового крана КК-0-12,5, выразившиеся в том, что: 

- не принимались своевременные меры по ремонту освещения крана;

- не обеспечена безопасность при выполнении ремонтных работ на электрооборудовании; 

- не осуществлялся контроль со стороны руководителей и специалистов за выполнением ремонта электрооборудования;

- не выполнение пострадавшим требований  инструкции по охране труда, производственно-технической при выполнении работ по ремонту электрооборудования; 

3. Ненадлежащий производственный контроль за соблюдением требований промышленной безопасности со стороны руководителей и специалистов цеха готовой продукции ООО «ЛТК «Свободный сокол» за состоянием электрооборудования крана, за организацией и выполнением ремонта. 

25 июня 2018 года в СП "Хмелинецкий сахарный завод" АО "АПО "Аврора" в помещении РУ-10кВ в комплектной сборке одностороннего обслуживания технического этажа главного щита управления Хмелинецкой ТЭЦ по адресу Липецкая область, Задонский район, с. Хмелинец при осмотре места производства работ по монтажу концевых муфт кабеля ПвПу-10 1х35мм/16 мастер электроцеха СП "Хмелинецкий сахарный завод" АО "АПО "Аврора" получил смертельную травму электрическим током.

Комиссией по расследованию несчастного случая установлены следующие причины:

1. Приближение работника к находящимся под напряжением неогражденным токоведущим частям на расстояние менее допустимого при осмотре электроустановки;

2. Нарушение работником производственной дисциплины, выразившееся в самовольном выполнении неразрешенных работ во время осмотра;

3. Электроустановка не принята в эксплуатацию согласно требованиям «Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей» и других нормативных документов (отсутствует разрешение на допуск в эксплуатацию энергоустановки от органов госэнергонадзора);

4. Ненадлежащий контроль за соблюдением персоналом производственной дисциплины.

05 сентября 2018 года в ООО «НОРД» на объекте капитального строительства «Жилое здание №1 со встроенными помещениями соцкультбыта в районе улиц М.И. Неделина и Валентина Скороходова в Советском округе г. Липецка» при перемещении башенным краном КБ-503Б упаковки с трубами в количестве 8 ед. (диаметр 36 мм, длина 11 м), произошло падение мастера строительных и монтажных работ ООО «НОРД» с перемещаемых труб. 

В результате падения с высоты мастер строительных и монтажных работ ООО «НОРД» получил травмы, несовместимые с жизнью.

Комиссией по расследованию несчастного случая установлены следующие причины:

1. Неудовлетворительная организация и выполнение работ повышенной опасности, выразившаяся в нарушении требований к подъёму  и транспортировке людей башенным краном,  отсутствии на месте производства работ специалиста, ответственного за безопасное производство работ с применением подъемных сооружений, в допуске к выполнению работ по зацепке (строповке) труб персонала, не имеющего квалификацию, соответствующую профессии "стропальщик"; 

2. Не осуществление производственного контроля со стороны руководителей и специалистов ООО «АТП №5-М» за безопасным производством работ грузоподъемным башенным краном, за соблюдением требований к подъёму и транспортировки людей башенным краном, за допуском к строповке груза работника, не имеющего квалификацию, соответствующую профессии «стропальщик».
Основными причинами производственного травматизма в Липецкой области явились:

- нарушение инструкций по безопасности труда;

- неудовлетворительная организация производства работ со стороны руководителей и специалистов организаций; 

- ненадлежащий производственный контроль за соблюдением требований промышленной и энергетической безопасности со стороны руководителей и специалистов;

- ошибочные действия пострадавших.
2. АНАЛИЗ ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКИ КОНТРОЛЬНО-НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ВЕРХНЕ-ДОНСКОМ УПРАВЛЕНИИ
Настоящий доклад подготовлен к проведению публичных мероприятий с подконтрольными субъектами в 1 квартале 2019 года во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности».

Цель мероприятия – доведение до сведения подконтрольных Верхне-Донскому управлению Ростехнадзора (далее - Управление) организаций информации о недопустимых действиях в рамках эксплуатации опасных производственных объектов, объектов электроэнергетики, ГТС, и о последствиях нарушений обязательных требований безопасности, а также  санкциях, применяемых к нарушителям.

Управление  является органом государственной власти, осуществляющим федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности, энергетический надзор, контроль (надзор) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности,  надзор в области безопасности гидротехнических сооружений, строительный надзор и надзор за деятельностью саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства.
Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются:

обеспечение единства практики применения Ростехнадзором федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации (далее – обязательные требования);

обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике Ростехнадзора путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов;

совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций.

Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются:

выявление проблемных вопросов, применяемых Ростехнадзором обязательных требований;

выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация;

выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению;

выявление избыточных контрольно-надзорных функций, подготовка
и внесение предложений по их устранению;

подготовка предложений по совершенствованию законодательства;

выявление типичных нарушений обязательных требований, с их классификацией по тяжести последствий (размеру причинённого вреда) и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения.
В результате обобщения и анализа правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в Верхне-Донском управлении Ростехнадзора (в соответствии  с приказом Ростехнадзора от 26.12.2017 № 577 «Об утверждении Порядка организации работы по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору»)  за  1 полугодие 2018 года выявлены наиболее часто нарушаемые субъектами Российской Федерации, муниципальными образованиями, предприятиями, организациями, частными лицами нормативные акты. К их числу относятся:

Федеральный закон от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике»;

Федеральный закон от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;

Правила технической эксплуатации электрических станций и сетей, зарегистрированы в Минюсте России 20.06.2003 № 4799;

Правила устройства электроустановок;

Постановление Правительства Российской Федерации от 24.11.1998 № 1371 «О регистрации объектов в государственном реестре опасных производственных объектов»;

Федеральный закон от 21.07.1997 № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений»;

По результатам обобщения и анализа применения мер административного характера Верхне-Донским управлением Ростехнадзора за 1 полугодие 2018 года установлено, что число дел об административных правонарушениях (возбужденных):

В сфере государственного энергетического надзора – 2378; 

В сфере промбезопасности – 1392;

В сфере строительного надзора - 167
В целом по Управлению всего 3937 возбужденных должностными лицами Управления административных дела. 

За 2018 год уполномоченными должностными лицами Управления было применено административных наказаний в  виде административных штрафов к

Гражданам                  Должностным лицам          Юридическим лицам

В сфере государственного энергетического надзора

      12                                        2027                                   273
В сфере промбезопасности

      71                                       941                                      219
В сфере строительного надзора

      0                                          123                                      35
Всего:

     83                                        3091                                     527
За 2018 год административное наказание в виде административного приостановления деятельности поднадзорных организаций Верхне-Донским управлением Ростехнадзора применялось в количестве 148 (из них приостановление деятельности по эксплуатации технических устройств и опасных производственных объектов применено непосредственно Управлением - 82, через суд – 66.
В сфере государственного энергетического надзора к субъектам правонарушений были применены статьи 9.7, 9.8, 9.9, 9.11, части 7,8,10 ст. 9.16, части 1-6 ст. 9.22, 14.61, ч.1 ст. 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).
В сфере безопасного ведения работ, связанных с пользованием недрами, промышленной безопасности и безопасности гидротехнических сооружений к субъектам правонарушений были применены статьи 9.1, 9.2, 9.7, 9.10, 9.11,  9.19, ч.7 ст. 9.22, ч. 3 ст. 11.14, части 2, 3, 4 ст. 14.1, 14.61, 19.4.1, части 1, 11, 15, 20.1 ст. 19.5, 19.7, 19.22, ч.1 ст. 20.25  КоАП РФ.
В сфере государственного строительного надзора к субъектам правонарушений были применены статьи 9.4, 9.5, 9.5.1, части 1,6 ст. 19.5, 19.7 КоАП РФ.
За 2018 год судебная практика Управления складывалась из следующих показателей.
За  2018 год Верхне-Донское управление Ростехнадзора приняло участие в  406-ти судебных заседаниях, в том числе в Арбитражных судах – рассмотрено 55 дел, в судах общей юрисдикции – 351 дело.
Выиграно 396 дел, проиграно 10 дел.
Анализ содержит:

А) Обзор правоприменительной практики за 2018 год в части анализа нарушений Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике» (далее – Закон № 35-ФЗ).
Приведенные данные свидетельствуют о рассмотрении судами различных уровней за 2018 год 221 дело, 218 решений вынесено в пользу Управления, 3 дела проиграно.
Наиболее характерными нарушениями обязательных требований энергетической безопасности являются:

- не назначение в установленном порядке необходимого количества квалифицированного электро- и теплотехнического персонала;
- неудовлетворительное ведение и содержание технической документации;
- несвоевременное проведение освидетельствования основного энергетического оборудования;
- несвоевременное проведение испытаний и измерений электрооборудования;
- не укомплектованность проверенными защитными средствами;
- отсутствие программы в области энергосбережения.
Возможные мероприятия по устранению вышеперечисленных нарушений:

- усиление контроля за соблюдением поднадзорными организациями обязательных требований энергетической безопасности, за предоставлением отчетов об устранении выявленных нарушений с приложением документации, подтверждающей устранение;

- разработка и утверждение поднадзорными организациями методик проведения освидетельствования основного энергетического оборудования, графиков проведения испытаний и измерений электрооборудования, планирование затрат денежных средств для приобретения защитных средств.  
Б) Обзор правоприменительной практики за 2018 год в части анализа нарушений Федерального закона от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» (далее – Закон №116-ФЗ).
Анализируя приведенные данные, можно констатировать следующее:
Судами различных уровней за 2018 год рассмотрено 178 дел, 171 решений вынесены в пользу Управления, 7 дел проиграны.
Наиболее характерными нарушениями обязательных требований безопасности являются:

- недостаточная организация производственного контроля на предприятии в соответствии с положением о производственном контроле, утвержденным руководителям организации или ненадлежащее осуществление производственного контроля;

- низкая технологическая дисциплина, другими словами - нарушение ведения технологических процессов на объектах; 
- неудовлетворительное ведение и содержание технической документации;

- недостаточная квалификация персонала или нарушения требований к аттестации персонала и требований по допуску работников к эксплуатации объектов;
- отсутствие экспертизы промышленной безопасности зданий, сооружений и технических устройств, эксплуатируемых в составе объектов;
- неудовлетворительная организация и проведение работ по техническому обслуживанию и ремонту технологического оборудования, зданий и сооружений, в том числе работ повышенной опасности;
- отсутствие проектной документации на строительство, реконструкцию, техническое перевооружение, ликвидацию, консервацию опасных производственных объектов;
- использование оборудования и сетей, отработавших нормативный срок службы;
- отклонения от проектной документации при строительстве и эксплуатации объектов;
- неготовность к действиям по локализации и ликвидации последствий аварий;
- несоответствие оборудования, технических устройств и сооружений, эксплуатируемых в составе объектов, обязательным требованиям;
- не проведение своевременного страхования опасных производственных объектов;

- нарушения в оформлении эксплуатационной документации.
Возможные мероприятия по устранению вышеперечисленных нарушений:

- информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований промышленной безопасности, в том числе посредством разработки и опубликования руководств по соблюдению обязательных требований, проведения семинаров и конференций, разъяснительной работы в средствах массовой информации и иными способами;
- усиление контроля за соблюдением поднадзорными организациями требований ФНП; 
- направление предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований промышленной безопасности в соответствии с частями 5-7  статьи 8 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ;
В) Обзор правоприменительной практики за 2018 год в части анализа нарушений Федерального закона от 21.07.1997 № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений» (далее – Закон №117-ФЗ).
За 2018 год судами дела данной категории не рассматривались.
Наиболее типичными нарушениями, выявленными в ходе проверок безопасной эксплуатации гидротехнических сооружений, являются:

- отсутствие расчета размера вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии ГТС;

- отсутствие актов преддекларационных обследований ГТС;

- отсутствие деклараций безопасности ГТС;
- отсутствие правил эксплуатации ГТС;

- отсутствие договоров обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасных объектах.

Мероприятия по устранению:
- необходимо принять законодательный акт, предусматривающий ответственность владельцев ГТС за не выделение финансовых средств на обеспечение безопасности ГТС и разработать нормативно-правовой акт, определяющий функции контрольной деятельности за ГТС, полномочия на осуществления надзора за которыми переданы органам местного самоуправления.
За 2018 год оспорено решений, действий (бездействий) должностных лиц Управления в количестве 6 единиц. В удовлетворении этих требований заявителей в 5-ти случаях судами было отказано, т.е. действия Управления признаны законными и один иск удовлетворен.  Также были обжалованы 29 постановлений Управления о привлечении к административной ответственности. Решениями судов постановления по административным делам признаны законными в 28-ми случаях, один иск удовлетворен. 

При рассмотрении дел об административных правонарушениях за вышеназванный период судами различных уровней статья 2.9 КоАП РФ  (малозначительность совершенного правонарушения)   применялась в 9 (девяти) случаях.
Судами различных уровней применены положения статьи 4.1 КоАП РФ, т.е. назначены наказания в виде административного штрафа в размере менее минимального размера административного штрафа, предусмотренного соответствующей статьей КоАП РФ в 10 (десяти) случаях, а именно: снижен размер административного штрафа с 470тысяч до 200тысяч рублей (1 дело); с 400 тысяч до 200 тысяч рублей (1 дело); с 200тысяч до 100тысяч рублей (4 дела); со 100тысяч до 50 тысяч рублей (6 дел).
Арбитражными судами и судами общей юрисдикции вынесено административное наказание в виде предупреждения в 40 (сорока) случаях.
За 2018 год Управлением вынесено в адрес поднадзорных организаций 319 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в целях профилактики нарушений этих обязательных требований.
В 2018 году должностными лицами Управления при рассмотрении дел об административных правонарушениях в отношении лиц, являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства, применялась  статья 4.1.1 КоАП РФ, т.е. принималось процессуальное решение о возможности ограничиться предупреждением при  наличии законных оснований.
Такая мера административного наказания, как дисквалификация за 2018 год судами не применялась, т.к. Управлением  административные дела в отношении должностных лиц для применения административного наказания в виде дисквалификации в суды не направлялись. 

Работа по применению административных наказаний организована и  ведётся в соответствии  требованиями административного законодательства и нормативными документами Службы. 
В целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, Управлением проводится профилактическая работа посредством направления в адрес подконтрольных организаций методических писем с расширенным разъяснением о необходимости переоформления специального разрешения (лицензии), о необходимости предоставления полисов обязательного страхования на потенциальные опасные объекты.

Ведется постоянный мониторинг мер, принимаемых органами исполнительной власти в субъектах Российской Федерации по обеспечению безопасности бесхозяйных ГТС, органами местного самоуправления по постановке на учет бесхозяйных ГТС в органах государственной регистрации. 
Контрольно-надзорные мероприятия в 2018 году должностными лицами Управления проводились с учетом положений статьи 26.6 Федерального закона № 294-ФЗ, т.е. плановые проверки в отношении юридических лиц, отнесенных в соответствии с положениями статьи 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства не проводились.
И ещё коротко о проверках.
Ростехнадзор проводит плановые проверки не чаще одного раза  в год (объекты 2-го класса опасности), кроме объектов постоянного надзора, не чаще одного раза в три года (объекты 3-го класса опасности), объекты энергетики, ГТС. Эта частота может увеличиваться, если проверяют соблюдение требования энергосбережения и повышения энергоэффективности. План проверок на год публикуют на сайте Ростехнадзора в свободном доступе. Но есть также внеплановые проверки, о датах которых не сообщается. Причиной внеплановой проверки может стать истечение срока ранее выданного предписания или сообщение о том, что предприятия создает угрозу для жизни и здоровья людей, окружающей среды.

Проверка может быть выездная – инспектор сам приходит на предприятие, или документарная – необходимо собрать пакет документов и отправить в Ростехнадзор.

Что проверит Ростехнадзор:

Перечень документов, которые будет проверять Ростехнадзор, зависит от сферы деятельности предприятия. Перед проверкой следует ознакомиться с приказами Ростехнадзора, которыми утверждены административные регламенты, в них описана процедура проверки. Также там есть примерный перечень документов, которые понадобятся при проверке Ростехнадзора:

- учредительные документы, свидетельство о государственной регистрации гражданина в качестве индивидуального предпринимателя (для индивидуального предпринимателя);

- свидетельство о постановке на учет в налоговом органе;

- документы о наличии ОПО;

- свидетельство о регистрации ОПО в государственном реестре ОПО;

- разрешение на ввод в эксплуатацию ОПО;

- проектная документация на строительство, расширение, реконструкцию, техническое перевооружение, консервацию и ликвидацию ОПО и изменения к ней;

- лицензия на эксплуатацию ОПО;

- заключения экспертизы промышленной безопасности;

- договоры страхования риска ответственности за причинение вреда при эксплуатации ОПО;

- документы по укомплектованности штата работников ОПО по установленным требованиям;

- документы по допуску к работе на ОПО квалифицированных работников без медицинских противопоказаний к указанной работе;

- документы по аттестации работников в области промышленной безопасности;

- документы, устанавливающие правила ведения работ на опасном производственном объекте;

- документы по организации и осуществлению производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности;

- эксплуатационная документация, сертификаты или декларации соответствия, разрешения на применение технических устройств на ОПО, в том числе приборов и систем контроля за производственными процессами;

- документы по проведению диагностики, испытаниям, освидетельствованию сооружений и технических устройств, применяемых на ОПО;

- мероприятия по локализации и ликвидации последствий аварий на ОПО;

- документы по учету, техническому расследованию, анализу и профилактике причин аварий и инцидентов и т. д.

Какие права есть у инспектора и поднадзорного предприятия?
При проверке инспектор Ростехнадзора вправе свободно посещать проверяемое предприятие и знакомиться с необходимыми документами. Перед этим проверяющий должен показать распоряжение о проверке, в котором указана его фамилия. Если в распоряжении стоит имя другого инспектора, то предприятие вправе не пустить проверяющего на свои объекты. Помните, что проверка не может выходить за рамки целей, указанных в распоряжении, и проводиться в отсутствии руководства. 

Руководителю или его представителю лучше сопровождать инспектора во время проверки и сразу разъяснять возникающие вопросы. 
При выявлении нарушений инспектор вправе, даже обязан, выдать предписание об их устранении. В предписании указывается срок, к которому нужно устранить нарушения. По истечении этой даты проводится внеплановая проверка. При серьезном нарушении составляется протокол об административном нарушении и оформляется постановление об административном наказании (штраф или приостановление деятельности). Помните, что инспектор может приостановить работу предприятия не более чем на пять суток, а дальнейшее решение по делу будет принимать суд.
В своем выступлении я хотела бы отразить одну очень важную мысль. Каждый из здесь присутствующих наверняка задавался вопросом о нужности проверок,   их пользе и эффективности.

Я думаю, что нам всем нужно согласиться с такими выводами и принять их как должное.

- контрольные проверки государственных органов неизбежны, поэтому не следует паниковать при включении предприятия в координационный план проверок либо при встрече с контролерами;

- каждое предприятие хоть раз в жизни сталкивалось с проверками, вырабатывая так называемый «иммунитет на проверки». Чем больше проверок прошло предприятие, тем сильнее и «иммунитет»;

- любую ошибку можно исправить, поэтому важно периодически перепроверять работу предприятия с помощью внешних аудиторов или консультантов;

- любая ошибка «не смертельна», т.к. государство устанавливает варианты ответственности, важно признавать и исправлять ошибки при их очевидности;

- у каждого предприятия есть установленные законодательством права, которые необходимо знать и применять на практике;

- у каждого проверяющего есть обязанности, о которых должен знать проверяемый и при необходимости применять знания на практике;

- проверяющие тоже могут ошибаться, поэтому нужно критично (с точки зрения законодательства) оценивать все замечания проверяющих органов;

- любые действия или бездействия контролирующих органов можно обжаловать в вышестоящей контрольной инстанции или суде;

- результаты любой проверки полезны, т.к. могут быть использованы для повышения эффективности деятельности предприятия.
Вышесказанное подтверждается собственным опытом. Деятельность нашего Управления систематически проверяет Генеральная прокуратуры Российской Федерации, Центральный аппарат Ростехнадзора и другие государственные органы контроля (надзора).

3. ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2018 ГОД ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО НАДЗОРА ЗА БЕЗОПАСНОСТЬЮ ВЕДЕНИЯ ГОРНЫХ РАБОТ.
В отчетном периоде управлением при осуществлении государственного надзора за безопасностью ведения горных работ проведено 78 проверок, в том числе плановых – 24 или 30,7% от общего числа проверок. В ходе проверок выявлено 725 правонарушений, значительная часть которых – более 90% выявлена при плановых проверках.

Если сравнивать с 2017 годом, то можно увидеть рост количества контрольно-надзорных мероприятий, но при этом количество выявленных нарушений в среднем на 1 проверку в 2017 году равно 13, в то время как в 2018 это показатель равен 9.

По результатам проведенных проверок наложено примерно одинаковое количество административных наказаний: в 2018 – 144, в 2017 – 147. В том числе:

административных приостановлений деятельности 19 в 2018 и 18 в 2017;

административных штрафов 122 и 129 соответственно, при этом соотношение штрафов, наложенных на юридические лица, и штрафов на должностных лиц в 2018 году составило 15,5, а в 2017 – 13,9;

кроме того в 2018 году 3 раза было наложено административное наказание в виде предупреждения, чего не было в 2017 году.

В 2018 году значительно уменьшились суммы наложенных и взысканных штрафов: в 2018 году наложено штрафов на 7 млн. 350 тыс. рублей (взыскано – 8 млн. 30 тыс. рублей); в 2017 году эти показатели следующие – 11 млн. 943 тыс. и 11 млн. 253 тыс. рублей. Это связано, прежде всего, с тем, что в 2017 году на поднадзорных опасных производственных объекта произошла 1 авария и 13 несчастных случаев, 5 из которых со смертельным исходом, в то время как в 2018 – 1 авария и 5 тяжелых несчастных случаев.
