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Верхне - Донским управлением Ростехнадзора  (далее – Управление) в соответствии с утвержденным «Планом-графиком проведения в центральном аппарате Ростехнадзора и его территориальных органах публичных мероприятий с подконтрольными субъектами в 2019 году» организовано                      и 18 сентября 2019 года проведено публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Верхне - Донского управления по теме: «Анализ правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Верхне-Донского управления Ростехнадзора за 6 месяцев 2019 года. Актуальные вопросы регистрации объектов в государственном реестре опасных производственных объектов и лицензирования деятельности по эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности». 

С целью проведения мероприятия:

разработана программа  публичного обсуждения;

на официальном сайте Управления размещено уведомление подконтрольных лиц о проведении публичных обсуждений с информацией                   о дате, времени и месте проведения публичного обсуждения;

определен перечень общественных объединений предпринимателей, органов власти, а также подконтрольных субъектов, которым  направляются приглашения для участия в публичных обсуждениях;

направлено 125 приглашений для участия в публичных обсуждениях.

Мероприятия проведено в конференц-зале федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тамбовский государственный  технический университет» вместимостью 238 мест, расположенном по адресу: г. Тамбов, ул. Советская, 106.

В мероприятии приняли участие 208 человек, представляющих 39 предприятий и организаций из Тамбовской, Белгородской, Воронежской, Курской и Липецкой областей, представители исполнительной и законодательной власти, прокуратуры, общественных организаций, в том числе:

- федеральный инспектор по Тамбовской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Байбеков Николай Алексеевич;
- заместитель начальника отдела по надзору за соблюдением федерального законодательства прокуратуры Тамбовской области Соболева Галина Васильевна;
– директор департамента секретариата и протокола аппарата главы администрации области Сутормина Елена Викторовна.

В ходе проведения публичного мероприятия была организована видеозапись.
По итогам проведения публичного мероприятия:
подготовлен пресс-релиз о проведении публичного мероприятия, информация размещена на официальном сайте Управления;

на официальном сайте Управления размещены обобщенные итоги рассмотрения анкет;

на официальном сайте Управления размещен фотоотчет о проведении публичного мероприятия, обобщенные ответы на вопросы (обращения), полученные вовремя проведения публичного обсуждения;

на официальном сайте Управления размещена видеозапись (ссылка на видеозапись) публичного мероприятия.
