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ДОКЛАД  

о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции на 2021-2024
  Положение об отделе кадров и спецработы Верхне-Донского управления Ростехнадзора  (далее – Отдел  кадров), утвержденное  приказом 31 мая 2018г. 
№ 151 и должностной регламент ведущего специалиста - эксперта отдела кадров и спецработы, утвержденный 26 мая 2022г. содержат все функции, установленные пунктом 3 Указа Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» (далее - Указ № 1065).
           В соответствии с ведомственными нормативными актами в Управлении ведутся соответствующие журналы о порядке регистрации уведомлений о получении подарков, регистрации заявлений о выкупе подарков, регистрации актов приёма передачи подарков, полученных государственными гражданскими служащими. Указанные журналы прошиты, пронумерованы, внесены в номенклатурное дело.

   В соответствии со статьей 11.1 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ "О противодействии коррупции",  приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 02.04.2015 № 130 утвержден Порядок уведомления работодателя о фактах обращения в целях склонения работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору, к совершению коррупционных правонарушений. При получении работником предложения о совершении коррупционного правонарушения он обязан не позднее рабочего дня, следующего за днем обращения к работнику в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений, необходимо представить должностному лицу отдела кадров и спецработы, ответственному за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, уведомление работодателя о факте обращения в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений. Уведомление работником организации составляется на имя руководителя организации и передается должностному лицу, ответственному за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в организации. Уведомление руководителем организации составляется на имя руководителя Ростехнадзора и передается в структурное подразделение Ростехнадзора. К Уведомлению прилагаются все имеющиеся материалы, подтверждающие обстоятельства обращения в целях склонения работника к совершению коррупционных. Уведомление в день его поступления регистрируется в прошнурованном и пронумерованном журнале регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения работников к совершению коррупционных правонарушений. Должностное лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, обеспечивает доведение до руководителя информации о регистрации Уведомления. Руководитель по результатам рассмотрения принимает решение об организации проверки содержащихся в Уведомлении сведений и назначает ответственное должностное лицо за ее проведение. По окончании проверки материалы представляются должностным лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, руководителю для принятия решения о направлении информации в правоохранительные органы.

   За 2024 год уведомлений о фактах склонения государственных гражданских служащих Управления к совершению коррупционных правонарушений не поступало, уведомлений о получении подарков государственными гражданскими служащими Управления не поступало.
В 2024 году зарегистрировано 7 уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

В соответствии со ст. 8 Закона № 273-ФЗ и статьей 20 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Закон № 79-ФЗ) 235 государственных служащих своевременно представили сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  2023 год. 
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера проанализированы, доклад о выявленных неполных сведениях представлен руководителю Управления. Проведено 3 проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению". Основания для применения к государственным гражданским служащим мер юридической ответственности отсутствуют.
При поступлении уведомлений организаций о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), 
с лицами, замещавшими должности государственной гражданской службы (далее – Уведомление организации), и обращений от указанных лиц о даче согласия на трудоустройство, готовятся мотивированные заключения.

В соответствии с пунктом 17.5 Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О Комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», отделом кадров и спецработы Верхне-Донского управления Ростехнадзора рассмотрены за истекший период 2024 года проведено 4 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, на которых были рассмотрены:

- 5 обращений государственных гражданских служащих о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации (выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации);

- 4 заявления государственных гражданских служащих Верхне-Донского управления Ростехнадзора о невозможности представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера несовершеннолетних детей. По результатам рассмотрения Комиссия признала, что причины непредставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера несовершеннолетних детей являются объективными;
- 2 уведомления государственных гражданских служащих, назначенных на должность государственной гражданской службы, об отсутствии личной заинтересованности и конфликта интересов в связи с замещением ранее должностей в организациях, поднадзорных Верхне-Донскому управлению Ростехнадзора. В ходе анализа документов, необходимых для поступления на государственную гражданскую службу и предоставления их в отдел кадров и спецработу, установлено, что обстоятельств конфликта интересов при исполнении государственными гражданскими служащими должностных обязанностей не усматривается.
          В 2024 году в Управление поступило 19 уведомлений от организаций о заключении трудовых договоров с бывшими государственными служащими, замещавшими должность государственной гражданской службы. В ходе проверочных мероприятий было установлено, что признаки, свидетельствующие о выгодах, преимуществах, преференциях, полученных организацией при замещении служащими должностей государственной гражданской службы, отсутствуют, согласия Комиссии на трудоустройство не требуется. 

          На основании запросов СУ СК по Липецкой области в отношении двух государственных гражданских служащих проведены проверки о соблюдении федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, в результате которых не усмотрены нарушения требований к служебному поведению, оснований для применения к государственным служащим мер юридической ответственности отсутствуют. На основании проведенного в рамках компетенции отдела кадров и спецработы анализа установлено, что нарушений требований к служебному поведению государственных гражданских служащих не усмотрено, оснований для применения к служащим мер юридической ответственности отсутствуют.

         Нормативно-правовые  акты по вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений, а также изменения, вносимые в них, доводятся под роспись до государственных гражданских служащих Верхне-Донского управления Ростехнадзора для руководства и использования в работе, возникающие вопросы обсуждаются и разъясняются. 
          На официальном сайте управления есть раздел «Противодействие коррупции» в котором опубликованы нормативные правовые и иные акты, методические материалы, сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, материалы антикоррупционного просвещения, доклады, отчеты, статистическая информация, а также форма обратной связи для сообщения о фактах коррупции.

 В Управлении функционирует телефон горячей линии 8(473) 260-86-95, предназначенный для приема сообщений граждан и юридических лиц по фактам коррупции в Управлении. Запись телефонных звонков ведется в автоматическом режиме.

